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Beseda „Konflikt v Gruzii a jeho vliv na vztahy EU-Rusko“ 
 
Olomouc, 9. prosince 2008 – Obecně prospěšná společnost EUTIS uspořádala 
v Olomouci ve spolupráci s Informačním střediskem EUROPE DIRECT Olomouc, 
Eurocentrem Olomouc a Katedrou politologie a evropských studií Univerzity Palackého 
v Olomouci besedu na téma „Konflikt v Gruzii a jeho vliv na vztahy EU-Rusko“. 
 
Akce se konala na půdě Katedry politologie a evropských studií. Úvodní slovo patřilo vedoucímu 
Eurocentra Olomouc, Mgr. Miroslavu Kršovi, který hostům besedy představil  Mgr. Markétu 
Žídkovou, M.A., odbornou asistentku Katedry politologie a evropských studií UP Olomouc a Mgr. 
Michala Thima, ředitele Výzkumného centra Asociace pro mezinárodní otázky. Na besedu zavítalo 
více než 80 hostů z řad studentů i široké veřejnosti.  
 
První příspěvek pronesla Markéta Žídková, která se věnovala podstatě, průběhu a výsledkům 
rusko-gruzínského konfliktu. Stanovila si několik zajímavých hypotéz, např. že konflikt byl 
produktem Stalinovy politiky, byl naplánován předem, přinesl nevratné narušení teritoriální 
celistvosti Gruzie a byl předzvěstí dalších konfliktů na Kavkaze. Jako faktory podporující jeho 
eskalaci Markéta Žídková uvedla posílenou pozici Ruska, zhoršení vztahů mezi oběma zeměmi po 
změně režimu v Gruzii, osobní animozitu vůdců Ruska a Gruzie a nepřizvání Gruzie do NATO. 
Výsledkem střetu bylo pochopitelně další zhoršení vztahů nejen mezi jeho přímými účastníky, ale 
také mezi Ruskem na straně jedné a USA a EU na straně druhé. Gruzie navíc ztratila část svého 
území a byla částečně obsazena ruskými jednotkami. 
 
Druhým příspěvkem pokračoval Michal Thim, který se zaměřil na vztahy Gruzie a Evropské unie. 
Nejprve shrnul angažmá EU v regionu a poté se věnoval zapojení EU do řešení konfliktu. 
Významnou roli v něm hrála předsednická země EU Francie, jež přišla s tzv. Šestibodovým 
plánem. Na závěr své prezentace Michal Thim uvedl, jaké důsledky měl konflikt na vztahy EU a 
Ruska a nastínil jejich možný další vývoj s akcentem na pozitiva a negativa jak cesty konfrontace 
EU s Ruskem, tak varianty usmíření obou aktérů.  
 
K následující živé diskusi přispěla také přítomnost ruského studenta a několika občanů gruzínské 
národnosti. Studenti se zajímali o dopady konfliktu nejen na postavení gruzínského prezidenta 
Saakašviliho, ale také na obyčejný lid a vztahy mezi Gruzíny a Rusy. Mnoho otázek se rovněž 
týkalo prognóz budoucího vývoje a perspektivy členství Gruzie v NATO. Debata se vzhledem ke 
značnému množství dotazů protáhla nad původně plánovaný časový rámec.  
 
Na organizaci besedy se podílela obecně prospěšná společnost EUTIS. EUTIS, o.p.s. je nevládní 
nezisková organizace založená v roce 2005, která působí v rámci celé České republiky. Společnost 
se zaměřuje na pořádání odborných konferencí, seminářů a vzdělávacích cest do Bruselu a 
Štrasburku. EUTIS, o.p.s. v současné době realizuje vzdělávací projekt "Rozhoduj o Evropě: 
modelové zasedání Rady EU a Evropské rady". 
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